

华东交通大学 50 周年校庆工作 简 报

第 3 期

华东交通大学校庆筹备工作办公室

2021 年 5 月 17 日

一、学校召开校庆工作布置会

4 月 27 日，校党委副书记肖长春主持召开校庆工作布置会，强调务必高度重视，明确任务职责，统筹协调联动，加速推进校庆各项筹备工作有序开展。会议梳理了 50 周年校庆总体构思和当前校庆各项工作进展情况，充实了办公室力量，进一步明确了责任分工。



肖长春指出，校庆工作是学校当前一项重要工作，校庆工作办公室是校庆工作的“前线指挥部”，具体项目的落实需要每一位成员共同努力。一要明确责任，主动担当。各工作组要

理清职责、明晰任务，做到各司其职。二要创新策划，务实实施。要积极“走出去”，多学习、多借鉴、出思路、重实施，切实体现求真务实的交大精神。三要加快速度，按期完成。各工作组要根据具体工作内容制定详实、具体、可执行的实施方案，确定完成时间节点，确保各项工作按期完成。

校庆工作办公室负责人介绍了50周年校庆工作办公室成员调整情况及分组工作安排。各小组负责人分别就各自工作内容进行汇报，并作表态发言。与会人员就工作安排提出意见建议。

校庆工作办公室成员，各学院分管校庆工作院领导参加会议。

二、华东交通大学50周年校庆标语征集

为更好地展现学校的精神气质和文化内涵，营造良好的校庆氛围，学校面向广大师生校友及社会各界人士征集50周年校庆标语。

征集时间为2021年5月1日—2021年5月20日，标语要求应体现学校50周年校庆内涵和宗旨，围绕办学历程、发展成就、办学特色、蓝图愿景等，彰显学校50年历史积淀和昂扬奋进的精神风貌，充分体现“交通特色、轨道核心”的办学特色，“日新其德、止于至善”的校训，“团结、求实、创新、奋进”的校风，激发师生校友爱国荣校情怀，凝聚新时代奋进力量。

三、校工会举办“校庆杯”教职工气排球比赛活动

为迎接学校 50 周年校庆，落实学校“阳光体育”精神，活跃教职工业余文化生活，提高教职工身体素质，校工会将于 6 月 1 日下午 16: 30，在南区室内排球场举行第六届“校庆杯”教职工气排球比赛。

四、罗文俊带队赴福州、厦门走访校友及企业

2021 年 5 月 7 日至 5 月 9 日，校党委委员、副校长罗文俊带队赴福州、厦门走访校友会，与校友座谈交流，听取校友对学校“十四五规划”及校庆建议，代表学校向福建、厦门校友会及走访单位发出了 50 周年校庆邀请函，并走访了福州地铁集团有限公司、东南沿海铁路福建有限责任公司、厦门铁路有限公司。



罗文俊代表学校向福建校友会发出 50 周年校庆邀请函

福州地铁集团有限公司党委书记、董事长黄朝光出席座谈会。罗文俊介绍了学校的发展历程、办学成果、科学研究、招生就业等情况。双方在人员培训、毕业生招聘、科研项目等方面达成合作意向。

在东南沿海铁路福建有限公司，公司党委书记、总经理陈乃武（我校 84 级工民建专业校友）热情接待了罗文俊一行，并就建立校企战略合作进行协商。

校友们对母校领导的来访表示热烈欢迎，校友代表依次讲述了毕业后的发展情况及母校给予的帮助，纷纷表示，一直都在关心、关注母校发展，学校取得的每一份成就，作为校友都感到无比的骄傲和自豪，非常愿意为母校发展献计献策、贡献力量。

五、学校召开校庆专门小组工作推进会

5 月 10 日，校党委副书记肖长春主持召开校庆专门小组工作推进会。强调各工作组、各部门要加强统筹协调、高效配合，按照时间节点，做好规划、务求实效，稳妥有序推进校庆工作。



肖长春对做好下一阶段校庆工作提出四点要求。一是要认真策划“校庆倒计时 100 天”庆祝活动，尽快确定工作预案。二是要把校友走访提上日程，关怀慰问历届校友，增进

校友和学校之间的感情。三是要加强校庆氛围营造，举办“校庆杯”系列活动，动员全体师生广泛参与，建设一支高水平志愿者队伍，为校庆日提前预热。四是要美化校园环境，使校园特色建筑更加精致，充分彰显校园文化。

会上，校庆工作办公室各组组长分别汇报了校庆工作进展情况、目前存在问题及下一步的工作安排。

六、柳和生率队赴株洲走访交流

5月11日，校党委书记柳和生率队赴湖南株洲看望校友，并发出50周年校庆邀请。走访中车株洲电力机车有限公司、中车株洲电力机车研究所、株洲联诚集团控股股份有限公司，拜访刘友梅和丁荣军院士，希望加强校企合作，推动科技成果转化，共同加强科技攻关。



与中车株洲电力机车研究所交流座谈

柳和生表示，此行目的主要是三“友”：一是多交朋友，拜会行业内的专家。学校作为原铁道部部属高校，具有“大”“高”“铁”的特质，服务国家大行业和地方大产业，拥有

高水平国家重点实验室、高水平的研究团队和研究成果，一直铁肩担责任、铁心担使命。二是看望校友。校友是母校永远的牵挂，是母校生生不息的火炬和不断的血脉，今年是学校 50 年校庆，学校特别期待校友回到母校共襄盛典。三是成为战友。作为同行一路同行，大家相互支持、彼此扶持，达到大家共同都很“行”的目的。

柳和生强调，此次走访还有三“gan”：感谢企业精心安排，感触到了企业的精彩和勇于争先的创新精神，学校要赶快加强校企合作，加速融通，将科研成果从笔头落到地头、从纸面落到地面，共同成长，共同进步。

中车株洲电力机车有限公司、株洲联诚集团控股股份有限公司共签订为学校捐赠 90 万元的协议。

杨辉副校长、党办校办、科发院、外联处、智能机电装备创新研究院负责人参加了走访。

七、柳和生率队赴上海交通大学学习交流

5 月 12 日，校党委书记柳和生率队赴上海交通大学学习学科、专业建设及人才培养等方面的经验，商请上海交通大学支持帮助我校等事宜，并代表学校向上海交通大学发出了 50 周年校庆邀请。



校党委书记柳和生率队赴上海交通大学学习交流

上海交通大学党委书记杨振斌代表学校欢迎柳和生一行的来访，并表示将积极在学科建设、人才培养、人才交流等方面提供帮助，尽力支持中西部高校建设。

柳和生表示，作为本硕博皆毕业于上海交通大学的校友，自己此行到母校学习交流是“拜会、汇报、寻惠”的三“hui”之行。一是拜会母校，“母校是念书一阵子、感念一辈子的地方”；二是汇报华东交通大学的校情，学校发根起源于上海交通大学机车车辆系和同济大学铁道工程专业，作为原铁道部部属高校，具有“大”“高”“铁”的特质，服务国家大行业和地方大产业，拥有高水平国家重点实验室和国家级科技奖励，一直铁肩担责任、铁心担使命；三是寻求母校施惠于华东交通大学的建设，帮助学校在“十四五”期间跨越式发展。

我校党委（校长）办公室、人事处（教师工作部）、教务处、研究生院、天佑学院、电气学院、机电学院、智能机电装备创新研究院负责人分别围绕党建工作、人才培养、人才交流、学科建设、平台建设、本科教学审核性评估等与上海交通大学相关部门负责人进行了交流。

八、杨辉赴株洲、长沙走访校友

5月11日至12日，副校长杨辉一行走访湖南校友会，看望株洲、长沙地区校友并出席长沙校友会成立筹备会，代表学校向校友发出50周年校庆邀请。



杨辉向湖南校友会递送50周年校庆邀请函

江苏中车轨道交通装备有限公司总经理、湖南校友会副会长兼秘书长李呈祥（1984级计划统计专业校友）汇报了湖南校友会的建设发展近况，表示湖南校友会将更加紧密团结起在湘的校友，更加扎实努力地做好校友工作，更加有效地发挥好校友会的纽带和桥梁作用。

1992 级电力牵引与传动控制专业校友、株洲市副市长王卫安表示，每一位株洲校友的成长都离不开母校的培养，校友间的彼此帮扶。希望校友在自身的岗位上发光发热，通过校友间资源的汇聚，能力的提升，以自身的成长成就回报母校。

湖南网路信息技术有限责任公司董事长伍玉林（1996 级计算机及应用专业校友）汇报了长沙校友会的筹备工作情况，感谢母校、各界校友的支持，同时，他还表达了在已捐赠设立的“湖南网路基金”的基础上进一步为母校校庆捐赠的意愿。

在听取了校友们的工作、学习、生活等经历分享后，杨辉向校友们真诚地表达了母校的问候和关怀，分享了学校近年来的建设发展以及五十周年校庆筹备情况。杨辉表示，校友是学校的宝贵资源，母校的发展离不开校友们的支持，母校在聚集人才方面，需要发挥校内、外的资源支持，推动母校和校友共同发展。校友工作是学校工作的重要组成部分，学校将进一步做好校友工作，更加广泛地关心、关注校友，加强学校与校友联系和沟通。

期间，杨辉一行还走访了湖南长沙走访长沙市轨道交通集团有限公司、中铁城建集团有限公司、中铁五局集团有限公司，并发出 50 周年校庆邀请。

九、花椒专属校庆头像上线

5 月 11 日，学校 50 周年校庆专属头像上线，扫码进入即可拥有自己的校庆专属头像。



扫码入口



头像种类

十、上线“云上祝福”

5月12日，学校发起了“云上祝福”，爱我就要大声说出来，海内外校友和全校师生踊跃参与，纷纷用话语表达自己对母校的爱。



扫码入口



云祝福节选

十一、47名土建学院留院校友自发为50周年校庆捐赠88888元

5月13日下午，一场捐赠仪式在建工楼会议室举行。47名土建学院留院校友自发为学校50周年校庆捐赠88888元，以表达对母校培养的拳拳之心。校党委副书记肖长春出席捐赠仪式，校党委委员、副校长，土建学院院长罗文俊参加捐赠活动。



捐赠仪式现场合影

肖长春代表学校对校友们的关心和支持表示衷心的感谢和崇高的敬意。他指出，近年来学校所取得的进步与成就与校友们的支持密不可分，校友自发为50周年校庆捐赠，表达的是一份爱心、一份责任，更是一份期待，期待学校明天会更好。

工民建80级李立玲、黄鹂两位老师作为留校校友代表先后发言，表示在30多年留校工作期间，用心用情工作，将全部精力都献给了交大，见证了交大的发展历程，也见证了从交大走出了一批又一批的优秀毕业生，看着母校不断发展壮大，对此充满着感动与自豪之情，祝愿母校的未来越来越好！参加捐赠活动的校友纷纷讲述了自己与交大共成长的难忘经历，表示将继续勤勉工作、多出成果，助力学校各项事业高质量发展。

外联处、土建学院负责人，部分校友代表参加捐赠仪式。

十二、院系动态

1. 土木建筑学院开展 50 周年校庆系列学术活动

5 月 14 日，土建学院邀请南昌市政公用工程项目管理有限公司总工程师邹文清，在学校建功楼（教 9#）作题为“认识代建，做好代建”的专题讲座。

5 月 14 日，土建学院邀请大连理工大学教授、博士生导师裴华富，在学校建功楼（教 9#）作题为“基于空天地一体化的岩土工程空间信息智能感测与灾害预警”的专题讲座。

5 月 16 日，土建学院邀请石家庄铁道大学土木工程学院教授、博士生导师岳祖润、哈尔滨工业大学(深圳)土木与环境工程学院教授，国务院特殊津贴专家滕军，在学校建功楼（教 9#）作题为“土木工程智慧监测与防灾减灾”的专题讲座。围绕“土木工程智慧监测与防灾减灾”主题，结合主讲人在领域内取得的相应成果，为智慧监测在土木工程防灾减灾中的应用探讨新的发展思路。

5 月 17 日，土建学院邀请我校校友（工民建 89 级本科生），天津大学教授、博士生导师、天津大学建筑工程学院党委书记、院长，大型地震工程模拟研究设施建设指挥部副总指挥、建设管理办公室主任韩庆华，在学校建功楼（教 9#）作题为“大型地震工程模拟研究设施关键技术研究”的专题讲座。

2. 外国语学院开展 50 周年校庆系列学术活动

5 月 14 日，外国语学院邀请博士研究生导师、广东外语

外贸大学英文学院学术委员会主任、教育部高等学校英语专业教学指导委员会委员冯光武，广东外语外贸大学“云山杰出学者”、二级教授、博士生导师卢植，在学校博雅楼（教15#）作主题为“新文科背景下外语教学与研究”的专题讲座。以《国标》和《指南》为依据，阐述新时期我国高校外语教育的定位和外语教师发展。同时，还将从认知翻译学的学理切入，阐述认知翻译学的实证研究设计原理和实验技术，重点例示如何通过眼动跟踪实验和翻译记录法探究英汉隐喻翻译过程中的翻译策略和翻译过程。

3. 信息工程学院开展 50 周年校庆系列学术活动

5月15日，信息学院邀请西安交通大学信息与通信工程学院研究员、博士生导师、IEEE高级会员徐开达，在学校天工楼（教19#）作题为“平面微波/毫米波/太赫兹无源器件的若干技术研究”的专题讲座。主要介绍平行耦合线技术和表面等离子激元技术及其在微波毫米波太赫兹器件中的应用。

4. 先进材料研究院开展 50 周年校庆系列学术活动

5月18日，材料研究院邀请中国科学院上海硅酸盐研究所研究员、博士生导师、生物材料与组织工程研究中心主任刘宣勇，在学校天工楼（教19#）作题为“骨植入器械表面改性研究和转化探索”的专题讲座。

5. 艺术学院举办“双基”竞赛之第十届“舞赋云集”校园舞蹈比赛

为活跃校园氛围，进一步繁荣校园文化，凸显大学生青

春洋溢的个性，提高大学生的审美情趣，提供大学生展现自我和艺术创新能力的平台，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，以优异成绩向建党 100 周年和校庆 50 周年献礼。特面向全校学生举办华东交通大学“双基”竞赛之第十届“舞赋云集”校园舞蹈比赛，比赛内容分为舞蹈表演和大学生舞蹈论文征集两部分。

本期送：校领导、校庆筹备工作领导小组、各部门、各学院

总编：肖长春 **审核：**闵伸 **编辑：**凌四宝、陈青平

地址：华东交通大学日新楼 801 室 **电话：**0791-87046996
